
试卷第 1页，共 5页

云南省昆明市云南师范大学附属中学 2025 届高三高考适应性月

考卷（四）数学试卷

学校:___________姓名：___________班级：___________考号：___________

一、单选题

1．在复平面内，复数 2024 2025i iz   ，则 z的虚部为（ ）

A．1 B． 1 C． i D． i

2．已知 a，b

为单位向量，且 a在 b


上的投影向量为

1
2
b
r
，则 2a b 


（ ）

A．5 B． 5 C．3 D． 3

3．已知函数    sin 1f x x x   ，若     2f a f b  ，则 a b （ ）

A．2 B．1 C．0 D． 2

4．在 ABC 中， tan tan tan tan 1A B A B   ，则 cosC （ ）

A． 3
2

 B． 2
2

 C． 2
2

D． 3
2

5．已知等比数列 na 的前 n项和为 nS ，且 0na  ，若 5 5S  ， 15 105S  ，则 20S （ ）

A．550 B．520 C．450 D．425

6．下列不等关系正确的是（ ）

A．
1
21 1ln 2 sin

2 2
  B． sin1 cos1 tan1 

C． 8 7 7 6 6 5     D． 2 3 4log 3 log 4 log 5 

7．已知函数    sin cos 0f x x x     的图象的一条对称轴是 2πx  ，且  f x 在
π0,
2

 
  

上

恰有两个根，则的最大值是（ ）

A．
45
8

B．
41
8

C．
37
8

D． 29

8

8．已知椭圆�: �2

�2 + �2

�2 = 1 � > � > 0 的左、右焦点分别为 1F ， 2F ，点� �1, �1 是C上的一

点， 1 2PFF 的内切圆圆心为� �2, �2 ，当 1 2x  时， 2 3x  ，则C的离心率为（ ）

A． 3
2

B． 3 1 C． 3
3

D． 2 3
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二、多选题

9．云南的鲜花饼不仅是一种美味的糕点，更是一件艺术品，它表达了人们对生活的热爱，

可以让人们在繁忙的都市生活中，感受春天的味道．因此，三朵玫瑰一个饼，深受人们的喜

爱，由于现烤鲜花饼的保质期较短，为了提升品质，能让顾客吃到更新鲜的饼，某商店老板

统计了该商店六月份整个月的销售量，如下表：（ ）

日销量/个  250,350  350,450  450,550  550,650  650,750

天数 5 7 9 4 5

A．该商店六月份鲜花饼日销售量的第 70%分位数是 550

B．该商店六月份平均每天销售鲜花饼 500个（同一组数据用该组区间中点值为代表）

C．若当天准备 550个鲜花饼，则全部售完的概率为
2
3

D．若当天准备 450个鲜花饼，则没有全部售完的概率为
2
5

10．数列 na 满足  *1 12 0n n n na a a a n     N ， 1 1a  ，则下列结论正确的是（ ）

A．若
1

3 na
nb  ，则 nb 为等比数列

B．若
1 2

1 1 1 1
n

n

c
n a a a
 

     
 

，则 nc 为等差数列

C． 2 1na n 

D．
1 2 2 1

1 1 1 2 1

n n

n
a a a a


   

11．如图，在四棱锥 P ABCD 中，底面 ABCD为直角梯形， PA 平面 ABCD，

2 4PA AB AD CD    ， AB CD∥ ， AB AD ，已知点M 在平面 PAD上运动，点H 在平

面 ABCD上运动，则下列说法正确的是（ ）

A．若点 H 到CD的距离等于其到平面 PAB的距离，则点 H 的轨迹为抛物线的一部分
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B．若 BMA CMD  ，则点M 的轨迹为圆的一部分

C．若 BM 与 BD所成的角为 30°，则点M 的轨迹为椭圆的一部分

D．若CM 与平面 ABCD所成的角为 30°，则点M 的轨迹为双曲线的一部分

三、填空题

12．集合
15 Z N
2

A x
x

 
    

，则A的真子集个数为 个．

13．若曲线  ln 2 4y x   在 3x  处的切线也是曲线 2y x x a   的切线，则a  ．

14．在 ABC 中，内角 , ,A B C ，所对的边分别为 , ,a b c，已知 1c  ，
2 2sin 1

sin
B b a
A
   ，且 a b ，

则 sin sinB A 的最大值为 ．

四、解答题

15．近几年，我国促进新能源汽车产业发展的政策频出，积极推动新能源汽车市场的迅速发

展．某新能源汽车公司为了解其对 A型充电桩进行投资后所获得的利润 y（单位：百万元）

关于投资金额 x（单位：百万元）之间的关系，统计后得到 10组样本数据，根据统计数据

计算得到
10

1

40i
i

y


 ，
10

1

70i
i

x


 ，利润的方差
2 3.6yS  ，投资金额的方差

2 12xS  ，以及样本

相关系数 0.96r  ．

(1)根据样本相关系数 r判断利润 y与投资 x的相关性强弱，并求出 y关于 x的经验回归方程

（精确到 0.01）；

(2)为了解使用 A型充电桩的车主性别与使用满意度（分为满意与不满意）的情况，该公司

又随机调查了该地区 150名使用 A型充电桩的车主，其中男性车主有 60名对 A型充电桩的

使用表示满意，有 30名对 A型充电桩的使用表示不满意；女性车主中有 60%对 A型充电桩

的使用表示满意．将频率视为概率，用样本估计总体．已知该地区一位车主对 A型充电桩

的使用表示满意，求这位车主是男性的概率．

附：（ⅰ）样本相关系数

  

   

1

2 2

1 1

n

i i
i

n n

i i
i i

x x y y
r

x x y y



 

 


 



 
，当  0.75,1r  时，相关性较强，当

 0.3,0.75r  时，相关性一般；
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（ⅱ）经验回归方程 ˆˆ ˆy a bx  中斜率和截距的最小二乘估计公式分别为

  

 
1

2

1

ˆ

n

i i
i

n

i
i

x x y y
b

x x





 







， ˆâ y bx  ；

（ⅲ） 30 5 7.47 ．

16．已知 na 是正项递增的等比数列，且 2 6 64a a  ， 3 5 20a a  ．数列 nb 是等差数列，且

  21 2nn b n n C    ．

(1)分别求数列 na 和数列 nb 的通项公式；

(2)设  
1

11 n
n n

n n

c a
b b 

   ，求数列 nc 前 n项和 nS ．

17．如图，在四棱台 1 1 1 1ABCD ABC D 中，底面 ABCD为等腰梯形，AD BC∥ ，平面 1 1ADD A 

平面 ABCD，平面 1 1ABB A 平面 ABCD．

(1)证明： 1AA 平面 ABC；

(2)若 1 4AB AD AA   ， 1 1 2AB  ， 120BAD  ，求平面 1 1ABC 与平面 1DBC夹角的余弦值．

18．已知双曲线  
2 2

2 2: 1 0, 0x yC a b
a b

    的左、右焦点分别为 1F ， 2F ，且焦距为 4，左顶

点为 E，过右焦点 2F 的动直线 l交 C于 A，B两点，当 l垂直于 x轴时， 6AB  ．

(1)求 C的方程；

(2)若动直线 l与 C的左支交于点 A，右支交于点 B，求
1

2

AEF

BEF

S
S

△

△

的取值范围．

19．设  y f x 是定义域为 D且图象连续不断的函数，若存在区间  ,a b D 和  0 ,x a b ，

使得  y f x 在 0,a x 上单调递增，在  0 ,x b 上单调递减，则称  y f x 为“山峰函数”， 0x 为
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“峰点”， ,a b 称为  y f x 的一个“峰值区间”．

(1)判断   2 cosg x x x  是否是山峰函数？若是，请指出它的一个峰值区间；若不是，请说

明理由；

(2)已知 1m  ，     22 xh x m x x m    是山峰函数，且 0,1 是它的一个峰值区间，求 m的

取值范围；

(3)设 nR ，函数      3 2 3 212 4 4 ln 4 4
3

I x x nx n x x x nx n x          ．设函数  y I x 是

山峰函数， ,s t 是它的一个峰值区间，并记 t s 的最大值为  d n ．若
2 0
3

I    
 

，且

 2 1
3

I I   
 

，  3 1
2

I I   
 

，求  d n 的最小值．（参考数据：
3ln 0.4
2
 ）
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参考答案：

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B D A B D C B A AD ABD

题号 11

答案 BCD

1．B

【分析】计算出 1 iz   ，得到共轭复数，求出虚部.

【详解】复数 2024 2025i i 1 iz     ，则 z的共轭复数 1 iz   ，

所以 z的虚部为 1 .

故选：B．

2．D

【分析】先确定 a与b

的夹角，再求

2
2a b


，进而可解出 2a b

.

【详解】解：因为 a在 b

上的投影向量为

1
2
b
r
，

所以 a与 b

的夹角为

π
3
，所以

1
2

a b 


，

所以
2 2 242 4 5 4 3a b a b a ba b      
     

，

所以 2 3a b 


.

故选：D．

3．A

【分析】构造奇函数，利用函数的平移，可得函数  f x 的对称性，可得答案.

【详解】设   sing x x x  ，由于    g x g x   ，

故  g x 为 R 上的奇函数，则  g x 的图象关于原点对称．

又    1 1f x g x   ，所以  f x 的图象关于  1,1 对称，

即    2 2f x f x   ，由     2f a f b  ，所以 2a b  ，

故选：A．

4．B

【分析】利用 tan tan tan tan 1A B A B   ，结合   tan tantan
1 tan tan

A BA B
A B


 


，可求出

tanC，进而解出cosC .
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【详解】解：因为 tan tan tan tan 1A B A B   ，所以 tan tan 1 tan tanA B A B   ，

即    tan tan 1 tan tan π tan
1 tan tan

A B A B C C
A B


      


，所以 tan 1C   ，

又因为 (0, π)C ，所以
3π
4

C  ，于是
2cos
2

C   ，

故选：B．

5．D

【分析】由等比数列前 n项和的性质可得答案.

【详解】由等比数列前 n项和的性质可得， 5S ， 10 5S S ， 15 10S S ， 20 15S S 成等比数列，

则
10 5 15 10 20 15

5 10 5 15 10

S S S S S S
S S S S S
  

 
  ，设 10S x ，则

5 105
5 5
x x

x
 




，∵等比数列 na 中， 0na  ，

∴解得， 25x  ，故 10 25S  ，∴ 20
20

105 105 25 425
105 25 25 5
S S 

  
 

，

故选：D．

6．C

【分析】对于 A，利用中间量0,1即可比较三个数的大小；对于 B，利用中间量
2 ,1
2

即可比

较三个数的大小；

对于 C，对三个数进行分子有理化处理，再比较大小即可；对于 D，借助基本不等式比较大

小即可.

【详解】对于 A，
1ln ln1 0
2
  ，

10 sin 1
2

  ，
1

022 2 1  ，
1
21 1ln sin 2

2 2
   ，A错误；

对于 B， π 21 sin1 sin
4 2

   ，
π 2cos1 cos
4 2

  ，
πtan1 tan 1
4

  ， cos1 sin1 tan1   ，B

错误；

对于 C，
18 7

8 7
 


，

17 6
7 6

 


，
16 5

6 5
 


，

8 7 7 6 6 5 0      ，
1 1 1

8 7 7 6 6 5
  

  
，

即 8 7 7 6 6 5     ，C正确；

对于 D，由于
2lg2 lg4lg2 lg4

2
    

 
，所以

2 2lg8 lg9lg2 lg4
2 2

        
   

，即  2lg2 lg4 lg3  ，

所以
lg3 lg4
lg2 lg3

 ，即 2 3log 3 log 4 ；同理， 3 4log 4 log 5 ，所以 2 3 4log 3 log 4 log 5  ，D错误，

故选：C．

7．B
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【分析】从函数  f x 在
π0,
2

 
  

上恰有两个根可得出
7 11
2 2

  ，又函数  f x 图象的一条对

称轴是 2πx  ，可得出
1 1
2 8
k   ，进而求得的最大值.

【详解】解：由题意可得，函数    π2sin 0
4

f x x     
 

，

由于
π0,
2

   
x ，所以

π π π π,
4 4 2 4

x       
；

又由  f x 在
π0,
2

 
  

上恰有两个根，所以

π π2π
2 4

π π 3π
2 4





  

  


，解得
7 11
2 2

  ；

又因为函数  f x 图象的一条对称轴是 2πx  ，

所以  π π2 π π
4 2

k k    Z ，即
1 1
2 8
k    kZ ，

又 0  且
7 11
2 2

  ，所以当 10k  时， max
41
8

  ，

故选：B．

8．A

【分析】由点� �1, �1 在
2 2

2 2: 1x yC
a b

  上，结合两点之间的距离公式和椭圆的定义求出

1 1PF ex a  ， 2 1PF a ex  ，

即 1 2 12PF PF ex  ，再利用内切圆的性质得到 1 2 22PF PF x  ，即可求出C的离心率.

【详解】

设 2 2 2c a b  ，则�1 −�, 0 ，  2 ,0F c ；

由点� �1, �1 在
2 2

2 2: 1x yC
a b

  上，则有
2 2
1 1
2 2 1
x y
a b

  ，即
2

2 2 1
1 21 xy b

a
 

  
 

，

所以    
2 2 2

2 22 2 21 1
1 1 1 1 12 21 2x c xPF x c y x c b cx a

a a
 

          
 

2
1cx a
a

   
 

；
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又 1a x a   ，所以 1
1 1

cxPF a ex a
a

    ， 2 1 12PF a PF a ex    ，则 1 2 12PF PF ex  ；

如图 1，由焦点 1 2PFF△ 的内切圆可得： PE PF ， 1 1EF FH ， 2 2FF F H ，

所以 1 2 1 2 1 2 12PF PF EF FF FH F H ex      ；

又    1 2 2 2 1 22 2FH F H c x c x ex x       ，所以 2 1x ex ，即 2

1

3
2

xe
x

  ，

故选：A．

【点睛】关键点点睛：

本题的关键点是推理出二级结论：点� �1, �1 在椭圆上，则 1 1PF ex a  ， 2 1PF a ex  ，

再结合内切圆的性质 1 2 1 2PF PF FH F H   ，建立关于 1 2, ,x x e的等量关系.

9．AD

【分析】根据第 70%分位数的定义，结合古典概型运算公式逐一判断即可.

【详解】∵
5 7 9 0.7
30 30 30

   ，

∴该商店六月份鲜花饼日销售量的第 70%分位数是 550，A正确；

六月份平均每天销售鲜花饼
5 300 7 400 9 500 4 600 5 700 490

30
        

 个，B错误；

根据销售数据得：日销售量大于 550个的概率为
4 5 3
30 30 10

  ，C错误；

日销售量小于 450个的概率为
5 7 12 2
30 30 30 5

   ，D正确，

故选：AD

10．ABD

【分析】将  *1 12 0n n n na a a a n    N 两边同除 1n na a  ，变形转化可求出
1

na
 
 
 

是

等差数列，进而求出 na .进而分别结合等比数列、等差数列定义研究 A、B项，利用求和公

式研究 D项.

【详解】由 1 12 0n n n na a a a    ， 1 1a  ，两边同除 1n na a  ，

得：
1

1 12 0
n na a 

   ，即
1

1 1 2
n na a

  ，且
1

1 1
a

= ，

所以
1

na
 
 
 

是公差为 2，首项为 1的等差数列，
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